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МЕТОДИЧЕСКИЕ РЕКОМЕНДАЦИИ 

к сценарию занятия «РАЗГОВОРЫ О ВАЖНОМ» 

для обучающихся по программам 

среднего профессионального образования 

 

Занятие 14 

Россия — страна победителей. Ко Дню Героев Отечества 

 

Дата проведения: 8 декабря. 

Цели занятия: формирование и развитие представлений 

обучающихся о служении Отечеству, о преемственности 

поколений героев разных эпох, об ответственности за судьбу 

страны; развитие уважительного отношения к воинской доблести 

и гражданскому подвигу и формирование чувства гордости 

за соотечественников. 

Формирующиеся ценности: патриотизм, служение 

Отечеству и ответственность за его судьбу. 

Основные смыслы  

• День Героев Отечества — государственный 

общенациональный праздник, посвященный памяти 

о воинской доблести и гражданском подвиге многих 

поколений героев.  

• Традиции мужества, любви к Родине и ответственности 

за ее судьбу — неотъемлемая часть общероссийской 

гражданской идентичности. 

• Качества героя — самопожертвование и ответственность 

за судьбу других, профессионализм и дисциплина, 

смелость и отвага. За каждым героическим поступком 

всегда стоит человек — с мечтами, страхами, сомнениями 

и верой.  



Методические рекомендации | СПО 

3 
 

Планируемые результаты занятия1 

Осознанно выражающий свою российскую гражданскую 

принадлежность (идентичность) в поликультурном, 

многонациональном и многоконфессиональном российском 

обществе, в мировом сообществе. 

Обладающий опытом гражданской социально значимой 

деятельности (в студенческом самоуправлении, добровольческом 

движении, предпринимательской деятельности, экологических, 

военно-патриотических и др. объединениях, акциях, программах). 

Проявляющий гражданско-патриотическую позицию, 

готовность к защите Родины, способный аргументированно 

отстаивать суверенитет и достоинство народа России 

и Российского государства, сохранять и защищать историческую 

правду. 

Осознающий свою национальную, этническую 

принадлежность, демонстрирующий приверженность к родной 

культуре, любовь к своему народу. 

Проявляющий деятельное ценностное отношение 

к историческому и культурному наследию своего и других 

народов России, их традициям, праздникам. 

Участвующий в социально значимой трудовой 

и профессиональной деятельности разного вида в семье, 

образовательной организации, на базах производственной 

практики, в своей местности.  

Использующий современные средства поиска, анализа 

и интерпретации информации, информационные технологии для 

выполнения задач профессиональной деятельности. 

Продолжительность занятия: 30 минут. 

Рекомендуемая форма занятия: эвристическая беседа. 

Занятие включает просмотр видеоматериалов и выполнение 

интерактивного задания. 

 
1 В соответствии с рабочей программой воспитания для образовательных организаций, 

реализующих программы среднего профессионального образования. 
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Комплект материалов: 

• сценарий; 

• методические рекомендации; 

• видеоматериалы; 

• интерактивное задание; 

• презентация. 

Этапы занятия 

Мотивационно-целевой этап: просмотр видеоролика-анонса, 

беседа. 

Основной этап: беседа, просмотр видеороликов, выполнение 

интерактивного задания.  

Заключительный этап: беседа. 

 

Мотивационно-целевой этап 

 

Основные смыслы: День Героев Отечества — 

государственный общенациональный праздник, посвященный 

памяти о воинской доблести и гражданском подвиге многих 

поколений героев разных эпох. 

Задачи: 

• сформировать понимание подвига и героизма; 

• выявить примеры вдохновляющих исторических 

и современных личностей; 

• объяснить важность сохранения памяти о Героях 

Отечества; 

• проанализировать причины восстановления Дня Героев 

Отечества. 

Формы работы: 

• беседа; 
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• просмотр видеоролика. 

 

Основной этап 

 

1. Наследие героев: единство и сила нации 

Основные смыслы: традиции мужества, любви к Родине 

и ответственности за ее судьбу — неотъемлемая часть 

общероссийской гражданской идентичности. 

Задачи: 

• показать преемственность героических традиций России 

на протяжении веков; 

• развивать представление о многообразии форм 

проявления героизма в мирное и военное время; 

• рассмотреть внутреннюю мотивацию и личные качества, 

необходимые человеку для совершения подвига. 

Формы работы: 

• беседа; 

• просмотр видеоролика. 

 

2. Герои России — мужество, честь и преданность 

Отечеству 

Основные смыслы: качества героя — самопожертвование 

и ответственность за судьбу других, профессионализм 

и дисциплина, смелость и отвага. За каждым героическим 

поступком всегда стоит человек — с мечтами, страхами, 

сомнениями и верой. 

Задачи: 

• сформировать представление о мужестве и героизме как 

о качествах, не зависящих от пола и профессиональной 

принадлежности; 
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• обратить внимание на нравственные качества, делающие 

человека героем; 

• стимулировать рефлексию и глубокое осмысление 

природы героизма и поведения в сложных жизненных 

ситуациях. 

Формы работы: 

• беседа; 

• просмотр видеоролика; 

• выполнение интерактивного задания.  

 

Заключительный этап 

 

Основные смыслы: традиции мужества, любви к Родине 

и ответственности за ее судьбу — неотъемлемая часть 

общероссийской гражданской идентичности. 

Задачи: 

• обсудить различные формы выражения благодарности 

героям; 

• подчеркнуть роль каждого гражданина в сохранении 

исторической памяти; 

• проанализировать, как влияние примеров героев 

на общество способствует формированию таких 

нравственных качеств, как мужество, доблесть 

и готовность служить Отечеству. 

Форма работы: 

• беседа. 

 

 

 



Методические рекомендации | СПО 

7 
 

Постразговор 

 

Что почитать 

• Бондаренко А. «Юные герои Отечества» 

• Прыгунов Ю. «Отчизна. Мужество. Верность» 

 

Что посмотреть 

• Документальный фильм «Пацаны батальона “Восток”», 

2023  

• Документальный фильм «Военкоры», 2022 

• Анимационный проект «Росгвардия: СВОи герои» — цикл 

комиксов и публикаций об историях мужества, 

самопожертвования и героизма военнослужащих 

и сотрудников войск национальной гвардии во время 

проведения специальной военной операции: 

https://rutube.ru/plst/1151241?r=wd 

 

Проектная деятельность 

• Медиапроект «Герои живут рядом». Обучающиеся 

создают серию медиаматериалов о героях-земляках 

(видеоролики, фотографии), организуют тематическую 

выставку.  

• Волонтерская акция «Письмо солдату». Обучающиеся 

пишут письма с благодарностью и поддержкой 

российским военным, участвующим в СВО.  

 

https://rutube.ru/plst/1151241?r=wd

